

调解无声 司法有情

近日,武义县人民法院妥善调处了一起聋哑人间借贷纠纷,通过邀请手语老师现场翻译、添加当事人微信聊天等方式,充分保障当事人的合法权益,调解虽“无声”,司法更暖心。

通讯员 金淑丽 叶胜



清除隐患 不留死角

近日,天台县公安局结合夏季治安打击整治专项行动,对校园周边开展集中清查。民警对学校周边文具店、商店等进行严格检查,督促商家加强安全责任意识,坚决做到清除隐患、不留死角。

通讯员 唐峰 许尚高



应急演练 共护平安

近日,临海汛桥派出所民辅警联合辖区校园安保人员举行防暴应急演练课,对各类防暴器材的使用方法进行演示,为守护校园安全夯实基础。

通讯员 邵秋霞



撸起袖子 传递爱心

近日,象山县大徐镇社会事业办联合镇里相关部门组织开展“汇聚正能量 献血传爱心”活动,共有100余名居民及网格员参与,累计献血32300毫升。

通讯员 陆静波



曾经“三不管”之地 如今事事有人管



(上接1版)

边界有界 平安无界

出了彭溪镇车头村的村委会,往南走不过百步,就来到一条深不盈尺的小溪。以溪为界,北边是浙江省泰顺县彭溪镇车头村,南边是福建省福鼎市叠石乡车头村。

记者跟着村支书唐文欢一起,跨过溪上十米见长的“法治连心桥”,就到了福建。一路上,福建车头村的村民看见唐文欢,都会热情地打个招呼、唠两句家常。哪户人家孩子刚考上大学,哪户人家里的病人刚刚康复出院,唐文欢也都一清二楚。

“两村地缘相近、人缘相亲、文化相同,连方言都一样,村民生产生活水乳相融,可谓‘边界一家亲’。”唐文欢说。

然而,受限于不同行政划分,两村治安管理方面曾存在不少盲点,由此产生的一系列社会问题让两村村民都无心生产。

如早些年村周边盛行的“山头聚赌”,就让村干部十分头疼。一些赌徒把赌场开在浙闽交界的山头上,遇到浙江的执法人员查处,他们就往福建一边跑;福建的执法人员去抓,他们就往浙江这边跑。由于属地执法原则,两边都难以有效对这一行为进行打击。

为解决这个问题,两地创新警务协作,共建边界平安创建工作平台和“铁盟警务室”,不问事件权属,共同联合处置。

“跨省联勤共建以后,执法人员对违法犯罪先查处,再根据执法管辖进行案件的移交处理,有效破解‘跨个山头不能管’问题。”唐文欢说,现在两个车头村的赌博现象已经彻底消失了。

从“单打独斗”到“抱团共赢”

在两省边界,有些浙江的村子里住着福建的村民,福建的村子里住有浙江的村民。这样“你中有我,我中有你”的区域,当

地人习惯称为“插花地”。由于无明确区域归属,“插花地”治理向来是个“老大难”问题。

在彭溪镇外垟村与叠石乡仓边村之间,曾经有条“断头路”,因为行政管辖归浙江,土地属于福建,征地修路时两省农田补偿政策不同,导致路修不下去,一直“断”了5年。

“这类‘插花地’的管理盲区,在浙闽边界比比皆是。”彭溪镇党委副书记吴辉江介绍说,“山头打赌”的经验,让两地尝到了“抱团治理”的甜头,也找到了解决“插花地”治理难题的法宝。

“后来我们联合福鼎叠石乡、贯岭镇等22个边界村,大力推进浙闽边省际‘党建联建+善治’,通过跨省互派村干部挂职、

整合22个党支部共同参与治安管理和矛盾调解,夯实基层基础。”吴辉江说,依托联席会议,两地政府召集两边村干部和涉及土地的农户沟通,最终解决了“断头路”问题。

从各自单干到跨省协作、从单方治理到联动共治,两地构建的省际边界治理共同体,不仅管交通安全、治安防控、应急救援,也管村民柴米油盐、锅碗瓢盆的小事。双方许多干部以前想想就皱眉头的治理难题,在双方的统筹协作下,现在都能迎刃而解了。

今年以来,彭溪镇边界警情数量同比下降了38.8%。两地在友好往来、互相学习、共同发展中,也将“县域边缘带”变成了“省际活跃带”。



反诈入脑入心

通讯员 高洁

本报讯 近段时间,杭州滨江长河派出所结合热映影片《孤注一掷》,联合社区、银行等单位组织观影反诈宣传活动13场,掀起一股全民反诈热潮。

在候影大厅,民警和身穿绿色马甲的“长河e警”向观影群众发放反诈宣传单、介绍电诈常见陷阱,耐心解答群众疑问,引导大家科学认识非法投资等危害性,警惕以此类非法活动为诱饵的电诈犯罪,积极举报电诈线索。活动还设置有奖答题环节,奖品为长河派出所专门定制的反诈笔记本、鼠标垫和熊猫警察公仔。

电影放映前,民警给观众上了一堂别开生面的反诈课,通过介绍电诈团伙的套路及公安机关打击电诈犯罪的真实故事,加深观众印象,达到入脑入心的效果。

据介绍,长河派出所将以此次观影热潮为契机,不断深化反诈宣传和劝阻、打击工作,进一步筑牢群众反诈思想防线。

携手服务企业

通讯员 蒋兰芬

本报讯 湖州市织里镇童装产业发达,企业对优化营商环境需求迫切。织里镇企业服务中心依托“e企安365”数字平台,整合社会治理办、童装办、市场监管、劳动保障、公安、检察院、法院、司法等部门入驻联动,对疑难问题组成“专家会诊团”,建立政务服务、知识产权保护、行刑衔接三个专区,落实“集中接待、集中研判、集中会商、分类处置”机制,实现涉企事项“一站式服务、一揽子调处、一扇门解决”。